

В диссертационный совет Д 220.010.02 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильиновой Ольги Владимировны на тему: «Повышение эффективности государственного регулирования малого и среднего бизнеса в АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Малый и средний бизнес в АПК в силу своей специфики имеет ярко выраженную региональную ориентацию. Малые предприятия обычно строят свою деятельность исходя из потребностей и возможностей насыщения местного рынка, объема и структуры локального спроса. Они предоставляют новые рабочие места местному населению.

Ситуация в сфере государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в АПК на региональном уровне складывается неоднородно и весьма разнообразно. В ряде регионов она развивается достаточно активно: созданы фонды поддержки предприятий и другие объекты инфраструктуры, приняты соответствующие региональные программы и необходимые законодательные и нормативные акты, выделяются бюджетные ассигнования, применяются налоговые льготы, реализуются международные проекты.

К сожалению, местные власти еще не в полной мере осознали важность развития малого и среднего предпринимательства в АПК для решения острых социально-экономических проблем, не принимают действенных мер по активизации этого важного фактора регионального развития. Это определяет, тем самым, актуальность и своевременность исследования Ильиновой О.В.

Автор, на наш взгляд, удачно дополнил концептуальное видение проблем государственного регулирования малого и среднего бизнеса в АПК (с. 8-10).

На большом фактическом материале Ильинова О.В. путем комплексного,

системного подхода к анализу сумела проанализировать уровень и эффективность государственного регулирования малого и среднего бизнеса в АПК Курской области.

Представляет научный интерес модель перевода самозянятых в сельской местности в официальный статус при применении патентной системы налогообложения (с.19).

Однако при подготовке автореферата соискателю не удалось избежать отдельных упущений.

В частности, уместным было бы привести в автореферате источники финансирования создания кооперативных объединений, предлагаемых автором.

Несмотря на данное замечание, в целом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа представляет собой завершенное исследование, которое отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Ильинова Ольга Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры
Государственного и муниципального
управления
ФГБОУ ВО «Курский
государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор

Золотарева Елена Леонидовна

305000, г. Курск, ул. Радищева, 29, каб. 410
Телефон +7 9508788343
e-mail: zolotyeva@yandex.ru

Подпись Е.Л. Золотаревой
заверю специалист по кадровой работе
Ильинова
«07» 05 2019 г.

